PRIÈRE UNIVERSELLE – Dimanche de l’inclusion
(Deux propositions)

Proposition 1, à adapter selon les lieux :


- Pour notre Église, les clercs et les laïcs qui la servent ; pour qu’elle mette les personnes fragiles, porteuses de handicap au centre de son attention, Seigneur, nous Te prions.
- Pour les chefs d’état et les responsables politiques ; pour qu’ils prennent des décisions et donnent les moyens facilitant l’inclusion et l’accessibilité des lieux et des activités humaines aux personnes porteuses de handicap, Seigneur, nous Te prions.
- Pour les personnes atteintes d’un handicap sensoriel, pour qu’elles ne s’isolent pas ; pour les professionnels et les bénévoles qui les aident, les entourent, les forment, responsables de groupes, interprètes en Langue des Signes, professeurs de lecture labiale, de braille, ingénieurs en recherche de facilitateurs et interfaces numériques, Seigneur, nous Te prions.
- Pour les personnes atteintes d’un handicap moteur, pour que la dépendance ne blesse pas leur dignité ; pour ceux qui les accompagnent et les aident dans les gestes quotidiens de la vie, Seigneur, nous Te prions.
- Pour les personnes atteintes d’un handicap mental ou d’une maladie psychique, pour que respect et bienveillance soient au cœur des regards que l’on porte sur elles et leurs proches ; pour leurs familles qui parfois s’épuisent et pour ceux qui en sont les relais, Seigneur, nous Te prions.
- Pour les personnes atteintes de maladies invalidantes invisibles, qui vivent dans la souffrance quotidienne ; pour ceux qui les soignent et ceux qui se sentent impuissants face à elles, Seigneur, nous Te prions.
- Pour toutes les personnes porteuses d’un handicap, dont le désir est de se rapprocher de Toi, dans la plénitude d’une vie ecclésiale, communautaire et sacramentelle ; pour qu’ils trouvent dans notre communauté des relais et des catéchistes prêts à les accueillir, les accompagner et à se former pour cela, Seigneur, nous Te prions.


Proposition 2
une intention à insérer dans la PU de la paroisse :

Seigneur, en ces jours où nous avançons sur ce chemin de l'Avent, la journée internationale des personnes en situation de handicap nous rappelle que tu viens nous rejoindre dans notre humanité et particulièrement dans nos fragilités et nos faiblesses. Apprends-nous à regarder chacun et chacune comme la merveille que tu as créée. Donne-nous l'audace de croire qu'avec toi à nos côtés rien n'est impossible, l'espérance nous guidant toujours vers ta lumière. 
